
UMFRAGE DER 
VERKEHRSLENKUNGSGRUPPE

Ergebnisse Umfrage „Kinder“



Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Kinder“

Kindergarten, Kindertagesstätte und Schule

Wie kommt Ihr Kind/kommen Ihre Kinder 
üblicherweise in den Kindergarten, die 
Kindertagesstätte oder Schule?

51%

27%

16%

6%

Zu Fuß

Mit dem Fahrrad/Roller

Mit der S-Bahn

Mit dem Auto



Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Kinder“

Kindergarten, Kindertagesstätte und Schule

Was müsste aus Ihrer Sicht 
verbessert/umgesetzt werden um die 
Sicherheit der Wege zu erhöhen?
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Häufig genannt wurde außerdem:
- Zebrastreifen/Ampeln (Bspw. Birkenstraße, Eglhartinger Str., Obere 

Bahnhofstraße)
- Mehr Geschwindigkeitskontrollen
- Auto- bzw. LKW-freie Zonen
- Bessere Fahrradwege
- Parkverbote an unübersichtlichen Stellen



Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Kinder“

Kindergarten, Kindertagesstätte und Schule

Sind Sie Schülerlotse?
Wenn nein, warum nicht?

26%

66%

3%
5%

Ja

Keine Zeit

Kein Interesse

Gute Frage, warum
eigentlich nicht



Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Kinder“

Kindergarten, Kindertagesstätte und Schule

Wie schätzen Sie die Verkehrssituation vor 
dem Kindergarten, der Kindertagesstätte 
oder Schule ein?
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Zu viele Autos Überwiegend sicher

Häufig genannt wurde außerdem:
- Wenig gegenseitige Rücksichtnahme, zu schnelles Fahren
- Fehlender Übergang vor KiTa (Eglhartinger Str., Schmiedweg)
- Fehlender Gehweg im Schmiedweg
- Parkende Autos versperren den Kindern die Sicht auf die Straße



Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Kinder“

Freizeit

Wie kommen Ihre Kinder/Ihr Kind zu 
Freizeitaktivitäten wie bspw. 
Sport/Musikunterricht innerhalb 
Zornedings?

23%

54%

17%

6%

Zu Fuß

Mit dem Fahrrad/Roller

Mit dem Auto gebracht

Fahrgemeinschaft



Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Kinder“

Freizeit

Wie kommen Ihre Kinder/Ihr Kind zu 
Freizeitaktivitäten wie bspw. 
Sport/Musikunterricht außerhalb 
Zornedings?

1%6%

22%

64%

7%

Zu Fuß

Mit dem Fahrrad/Roller

Mit der S-Bahn

Mit dem Auto gebracht

Fahrgemeinschaft



Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Kinder“

Freizeit

Lassen Sie Ihr Kind alleine zum 
Sport/Musikunterricht oder anderen 
Freizeitaktivitäten gehen oder fahren?

46%

54%

Ja

Nein



Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Kinder“

Weitere Anliegen und Anregungen zum Thema Kinder und Jugendliche im Verkehr:

- Tempo 30 im gesamten Ortsgebiet

- Durchfahrtsverbote für LKW (Anlieger frei)

- Programm zur Förderung des Fahrrads

- Sicherer Radweg zum Sportplatz (Gefährliche Situationen in Bahnhof- und Bucherstraße)

- Generell mehr Zebrastreifen, Querungshilfen (bspw. Birkenstraße Kreisverkehr und Eisdiele, 
Münchner Straße)

- Zebrastreifen Herzog Arnulfstraße zu unübersichtlich

- Mehr (Geschwindigkeits-) Kontrollen im Gemeindegebiet

- Busanbindung von Wolfesing nach Zorneding (S-Bahn, Sporthalle)

- Radwege in Nachbargemeinden ausbauen

- Fahrrad-Frei auf dem Herzogplatz


